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Transmisiune live a Conferinţei statelor semnatare ale Convenţiei 
de la Aarhus la Chişinău (Republica Moldova) 2011 (Foto: Institutul 
independent privind întrebările mediului) 

Context 

Chiar dacă Republica Moldova a fost unul dintre pri-
mele state care în anul 1999 a ratificat Convenţia de la 
Aarhus, implementarea în sistemul juridic moldove-
nesc a drepturilor ce reies din Convenţie a decurs ex-
trem de lent. 
Din acest motiv, între anii 2008-2011, printr-un proiect 
al Programului de asistenţă şi consiliere Republica 
Moldova a fost susţinută să îmbunătăţească implemen-
tarea Convenţiei de la Aarhus. Au fost elaborate: un 
plan de acţiuni privind implementarea celor trei piloni 
ai Convenţiei de la Aarhus (informarea, participarea, 
dreptul de a acţiona în judecată) şi două propuneri 
privind reglementarea juridică a accesului la informaţia 
de mediu şi drepturile de participare. În iunie 2011 
Guvernul Republicii Moldova a aprobat Planul de 
acţiuni.  
Pentru a implementa măsurile propuse şi pentru a con-
solida implementarea ulterioară a Convenţiei de la 
Aarhus, Ministerul Mediului al Republicii Moldova a 
solicitat să fie şi în continuare susţinut de către Pro-
gramul de asistenţă şi consiliere. 

Proiectul 

Scopul principal al proiectului este de a consolida, de a 
grăbi şi de a eficientiza procesul de implementare a 
Convenţiei de la Aarhus în Republica Moldova. Ele-
mentul central al proiectului îl reprezintă participarea 
publicului, deoarece în Republica Moldova participarea 
publicului la protecţia mediului nu este un proces de la 
sine înţeles.  
Printre măsurile planificate se numără: 
- finalizarea proiectului de lege privind Legea 

informaţiei de mediu a Republicii Moldova, in-
clusiv discuţiile cu organizaţiile non-
guvernamentale (NGO-uri) şi publicul, 

- actualizarea şi reprezentarea operaţională a două 
dispoziţii legale despre participarea publicului în 
luarea deciziilor privind protecţia mediului, 

- prelucrarea, publicarea şi distribuirea unui ghid 
pentru administraţie privind participarea publicu-
lui precum şi 

- identificarea unor formate de participare apte pen-
tru Republica Moldova, testarea în practică a unui 
format şi prezentarea publică a acestui exemplu. 

Grupurile ţintă ale proiectului sunt atât instituţiile de 
stat responsabile de implementarea Convenţiei de la 
Aarhus şi aplicarea ei în practică cât şi ONG-urile 
moldoveneşti din domeniul protecţiei mediului. 
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